

*автобус - 13 руб*  
ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сегодня в номере:

- ОЧЕРЕДНЫЕ ЗАДАЧИ ПОЛЕВОДОВ.
- ЖАТВА В СОВХОЗАХ.
- ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ.
- СОВЕТЫ ХОЗЯИЙСТВЕННИКАМ.

# ЗАВЕТЫ ЛЕНИНА

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 1932 г.  
106 (5014)  
СУББОТА,  
22  
августа  
1981 г.  
Цена 2 коп.

## ВЕСТИ РАБОТЫ В КОМПЛЕКСЕ

НАША ЗАДАЧА: УБОРКА ЗЕРНОВЫХ И КУКУРУЗЫ ЗАКОНЧИТЬ ДО 5 СЕНТИЯБРЯ. КАЖДЫЙ КОМБАИН ДОЛЖЕН ОБМОЛАЧИВАТЬ ЗА ДЕНЬ ПО 9 ГА ЗЕРНОВЫХ И СКАШИВАТЬ ПО 8 ГА КУКУРУЗЫ, СЛЕДУЕТ ПАХАТЬ НА К-700 ЗА СМЕНУ ПО 30, А НА ДТ-75 — 10—12 ГА. ВСЕ РАБОТЫ ВЕСТИ КОМПЛЕКСНО И С ВЫСОКИМ КАЧЕСТВОМ.

Первый этап осенне-полевых работ по уборке ранних зерновых культур: ржи и гороха — полностью завершен. В настоящее время необходимо сосредоточить внимание и силы на обмолоте ячменя. Вся трудность заключается в том, что две трети посевов с подгоном, поэтому уборка затрудняется. Нужно без промедления запустить все жатки и организовать обмолот напрямую. Только при четкой работе и правильном использовании техники ячмень можно убрать за три—четыре дня. Но в этот напряженный период все сушкильно-сортировочные комплексы должны работать круглогодично.

Многие руководители говорят о том, что ячмень пока убирают нельзя, он может спореть на току. И в то же время в этих хозяйствах сушилки работали в одну смену. Стало быть, все зависит от правильной организации труда, от ответственности каждого руководителя и специалиста за порученный участок работы.

Весь ячмень следует немедленно пропустить через очистительные машины и сушилки с семенным режимом, чтобы засыпать не только плановые семена, но и страховой фонд. Таким же образом нужно попутить и с другими культурами. На фураж должны оставаться только отходы.

Низкие темпы уборки ячменя в совхозах «Унгинский», «Мунгатский», «Борисовский», «Барачатский» и «Банновский». Совершенно не приступали к этой работе скрапинцы и плотниковцы. С таким подходом можно остаться и без семян, и без зерна. Нужно всем понять, что от своеевременного обмолота ячменя зависит дальнейший ход и успех уборочных работ.

Одновременно с уборкой ячменя надо организовать косовицу овса и вести работы непрерывным потоком. В первую очередь направить комбайны на обмолот семенных участков. Весьма важно в каждом хозяйстве дело вести таким образом, чтобы и в нынешнем году полностью засыпать свои семена. С первых дней стадии доводить их до кондиции 1 и 2 классов, только после этого складировать. В склады должно быть засыпано 13,7 тыс. т семян.

По расчетам совхозов, уборку всех зерновых можно закончить до 3—5 сентября. Пока из 35 тыс. га обмолочено только 6,5 тыс. Задача стоит такая: за день обмолачивать зерновые не менее чем на 850 га. Эту работу будут выполнять 200 комбайнов из 307 по наличию. Каждый комбайн обязан убирать 9 га за день при норме 10,5. Это вполне возможно даже при нынешних условиях, если использовать передовой опыт. Например, в

совхозе «Каменский» организовали скашивание хлебов в двойные валки, поэтому комбайнеры на обмолоте доводят выработку до 20 га. Это говорит о том, что есть резервы и возможности справиться с установленным заданием.

Сушильных культур хозяйствам района предстоит убрать 10,5 тыс. га. Сейчас уже необходимо организовать работу всех отрядов и звеньев в полную силу. Ежедневная средняя выработка на комбайн должна быть не менее 8 га. За день все комбайны района при такой производительности могут скашивать по 800 га сушильных культур. Только в этом случае мы сможем закончить закладку силюса за 12 рабочих дней, то есть к 5 сентября.

Особое внимание при уборке сушильных культур следует обратить на качественные показатели. В текущем году урожай ожидается не очень высокий, поэтому большое значение имеет срез стеблей, стерни которых не должна превышать 8—10 см. Увеличение среза на 5 см ведет к потере 20 ц зеленой массы с каждого гектара. При косовице надо проверить регулировку комбайна. Резка должна быть не менее 4—5 см.

Во всех хозяйствах следует немедленно принять меры по завершению строительства облицованных траншей. В каждую силосную яму добавлять до 15—20 процентов измельченной старой соломы или с прямого комбайнирования. Широко использовать опыт совхоза «Барачатский» по закладке силоса с двух полей. У них в прошлом году и нынче два комбайна косят овес с горохом, а три — кукурузу. В прошлом году такой силос был весь первого класса.

Большое значение в увеличении наличия белка в силосе имеет его закладка с карбамидом. Приспособление крепится на бульдозер, который разравнивает зеленую массу, или на силосный комбайн. Добавление закваски повышает питательность силоса. При соблюдении этих требований в килограмме получается до 0,2 кормовой единицы, а выход — до 60 процентов от силосной массы.

Во всех хозяйствах необходимо организовать дело таким образом, чтобы водители и механизаторы работали весь световой день. Такой опыт у нас накоплен в совхозах «Унгинский», «Плотниковский» и «Мельковский», т. е. внедряется подрядный метод. Хорошо начали уборку силосных культур в совхозах «Каменский», «Крапивинский», «Плотниковский».

Большое значение в повышении урожайности имеет своевременный посев озимых культур. Лучшие сроки уходят, а посевы на 20 августа только

3200 га ржи при задании 6000 га. Нынче, в отличие от прошлых лет, есть все: пары, техника, семена и хорошие кадры. Но работа в большинстве хозяйств идет необоснованно медленно. Хуже других ведут сев совхозы «Тарадановский», «Плотниковский» и «Каменский». Надо всем руководителям и специалистам уяснить, что промедление с посевом на 1—2 дня снижает урожайность на 2—3 ц с га.

Как и в прошлые годы, все уборочные работы необходимо вести в комплексе, по принципу: комбайн с поля, зерно в склады, солому в скирды, плуг в борозду. Нынче уборка соломы имеет особое значение, потому что в большинстве хозяйств большой недостаток грубых кормов. Рекомендовано управлением всю солому комбайны свозить в отведенное место, чтобы не допустить потерю при стакивания. Обратить особое внимание на уплотнение копнителей, аккуратную загрузку скирд. На отдаленных полях всю солому целесообразно запрессовать.

Хозяйствам района по заданию надо заготовить 30 тыс. тонн соломы. У нас есть реальная возможность с данной задачей справиться успешно, если ежедневно будем метать не менее 1000 т. К скирдование соломы до сих пор не приступили совхозы «Борисовский» и «Тарадановский». А ведь в этих хозяйствах с грубыми нормами не густо.

На очищенные от соломы поля сразу же приходят звенья по взмету зяби, которых в хозяйствах района 20. Они объединяют 55 К-700 и 55 ДТ-75. Механизаторам предстоит вспахать 51,2 тыс. га, в том числе до 1 сентября — 16 тыс. га. На 20 августа мы имеем немногим более 6000 га. Требование областных и районных органов одно — выполнить задание по взмету ранней августовской зяби. Задача по подготовке почвы под посев второго года пятилетки мы можем решить за 33 дня при условии, если каждый механизатор на К-700 будет пахать за смену по 30, а на ДТ-75 — по 10—12 га и ежедневная прибавка будет составлять 1600 га.

При организации этой работы специалисты и народные контролеры должны обратить внимание на качество. Нужно установить контроль по видам обработки почвы, четко определиться, где проводить отваленную, безотвальную, плоскорезную и поверхностную обработку, а также составить графики по срокам с учетом полей севооборотов. Организовать свое временную распашку старых многолетних трав и низкодейственных угодий.

Только четкая организация всего комплекса работ, внимательное отношение к людям, умелое машиностроение техникой позволят нам провести нынешнюю страду в короткие сроки и без потерь, а также создать прочную основу для будущего урожая.

И. ТРОФИМОВ,  
главный агроном управления  
сельского хозяйства  
райисполкома.

Механизатору Кемеровского ОПХ Геннадию Николаевичу КОРОБЕЙНИКОВУ.

Одновременно с жатвой на полях района идут посевые работы. Во многих хозяйствах уже заложены хорошие основы урожая будущего года. В сжатые сроки и при оптимальных агротехнических условиях завершили сев озимой ржи и Вы, Геннадий Николаевич. Без простое и поломок работал Ваш «Беларусь», и к окончанию каждого дня посевной сменной нормы Вы перевыполняли вдвое.

Поздравляем Вас с высоким достижением и желаем дальнейших трудовых успехов.

РК КПСС, ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА,  
РАЙКОМ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ  
СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, РК ВЛКСМ.

### ЖАТВА В СОВХОЗЕ «МУНГАТСКИЙ»

## ЧЕТЫРЕ ЗАБОТЫ

САМАЯ разнообразная техника туда сейчас на полях совхоза «Мунгатский». И природа, и люди, кажется, смешили когда-то последовательные этапы своего бытия. Деревья в колках уже помечены осенними краинками, а отава на лугах наливается майской зеленью. На одном поле заканчивается обмолот, а рядом спешат с посевом, и в это же время на лугах продолжают метать сено. А вот два «Кировца» уже и пашут. Однако удивляться и недоумевать не приходится. Так и должно быть.

Все эти работы легли на плечи двух отрядов: кормозаготовительного и зернового. Начальник первого Александр Павлович Астанин в эти дни закончил реорганизацию отряда. Причина тому — новые задачи. Если двумя неделями раньше на стоговании сена было занято два звена, то теперь, когда началась жатва, одно из них пришлось направить на скирдование соломы. В хозяйстве полностью убраны горох и озимая рожь. Урожайность они дали невысокую — от 3 до 4 ц с га. Такого урожая едва ли и на семена хватит, а о фуражном зерне и думать не приходится. Поэтому всю солому с этих полей сразу же заскирдовали. В комбинации с другими кормами она войдет в рацион животных.

Геннадий Ильин Александрович и Потапенко, звеньевые на метке сена и соломы, после разделения не забыли о том, что задача у них в конечном итоге общая — обеспечить животноводство грубыми кормами. Поэтому и приходили их коллеги на подмогу друг другу. Нельзя метать сено — звено скирдует солому, изменились условия — принимают другое решение, в основе которого — сокращение простоев кормозаготовительной техники до минимума.

Первый укос с многолетних и

«Каменский»	30,8	11,4	7,3
«Мунгатский»	12,7	86,5	18,1
«Мельковский»	17,1	61,4	17,7
«Плотниковский»	6,5	48	12,8
«Тарадановский»	15,1	46,6	24
«Скаропинский»	3,3	53	5,6
«Унгинский»	17,5	22	9,8
Кемеровское ОПХ	22,2	—	14,2
По району	20,7	55,3	16,1

## ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

В первой колонке показан процент выполнения плана обмолота, во второй — сева озимых, в третьей — всходы зябки на 21 августа:			
«Арсеновский»	9,8	71,5	13
«Банновский»	20,7	96	14
«Барачатский»	17,7	12	21
«Борисовский»	25,6	33	19
«Крапивинский»	29,4	32	8,8
По району	20,7	55,3	16,1

● ЖАТВА В СОВХОЗЕ «МУНГАТСКИЙ»

## ЧЕТЫРЕ ЗАБОТЫ

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

отмечают отличную работу мастера Георгия Ивановича Прокудина и грануляторщика Михаила Васильевича Пермякова. Четкую работу агрегата помогает наладить рабочий Павел Иванович Велякин. На скашивании зеленой массы занят Михаил Александрович Просвирнов, а подвозит ее на МТЗ-80 с двумя тележками Давид Карлович Шмидт. Оба механизатора стараются не допускать простое, а если случится поломка, устраняют ее как можно быстрее.

Много дел в эти дни у начальника зернового отряда Григория Ильича Корзюка. Пять комбайнов ксяят ячмень в валки. Напрямую убирая нельзя — зелени много. Остальные 14 ждут команды. Да на три комбайна нет механизаторов, и взять неоткуда. Шефы с Ленинск-Кузнецкой шахты «Октябрьская» прислали четырех комбайнёров и штурвального. Но и имеющимся наличием механизаторских кадров с жатвой можно справиться быстро. Предстоит убрать 550 га ячменя, 200 га пшеницы и около 1000 га овса. Часть посевов овса используется для закладки на сенаж. В среднем по хозяйству нагрузка на комбайн выходит не более 80 га. В прошлые годы она равнялась 300 га. Разница ощущимая. На скорость работ повлияет и низкая урожайность. Конечно, лучше б ее не было, такой быстроты, но все же комбайнёры смогут раньше пересесть на К-700 и приступить к осенней обработке почвы.

В августе совхоз должен по плану вспахать 2000 га зяби. На 18 августа в сводке была означена цифра 529. Не позволяет увеличить выработку недостаток кадров. Два «Кировца» пашут зябь, а два, совершенно исправных, стоят, пото-

☆☆☆

Внесут свой вклад в важнейшую кампанию сельскохозяйственного года и работники культурного фронта совхоза «Мунгатский». Разработан план мероприятий на период уборки для библиотеки, Дома культуры, который утвердили на заседании парткома. Механизаторы перед началом полевых работ смогли познакомиться с новинками специальной литературы в выставке книг «Технику — в умелые руки», подготовленной библиотекарем Г. П. Рути. Запланированы выезды в поле с беседами, громкими читками статей из газет, журналов. Сейчас библиотекарь занята укомплектовкой библиотечек-передвижек для комбайнёров, трактористов. Будет организован тематический просмотр литературы «Техническое обслуживание и ремонт машин».

Большое место уделяют в совхозе наглядной агитации. Помимо «боевых листков», ежедневных «молний» в честь передовиков на уборке зерновых, кукурузы, будет выпускаться стенная газета «Голос жатвы-81». Планируется ее периодичность раз в неделю. Познакомиться с содержанием газеты можно в фойе Дома культуры. В выпуске «молний», плакатах, графиках председателю рабочего комитета П. В. Родионову постоянную помощь оказывает директор Дома культуры В. П. Баранова.

— Чествовать наших передовиков будем не только в «молниях», — рассказывает в а ает Валентина Петровна. — С группой школьников будем выезжать в поле, вручать механизаторам флаги победителя и цветы. Есть сценарий для концертной программы участников художественной самодеятельности. Житель с. Каменки

мы что их хозяева трудятся сейчас на комбайнах. Еще один К-700 не выходит за ворота РТМ из-за отсутствия аккумулятора. Гусеничные же тракторы заняты на трамбовке сена, посевной, других работах. С посевом озимой ржи мунгатцы намерены справиться в оптимальные сроки. Площадь здесь определена планом в 300 га. Заняты здесь два ДТ-75, которыми управляют опытные, много лет проработавшие в хозяйстве механизаторы Антон Степанович Софьянников и Виктор Степанович Болотников. Многолетний труд обоих отмечен наградами, званиями, поощрениями. И в эти дни задание они перевыполняют вдвое. А помогают им сельщики Олег Гладков и Валентин Аксенов.

Своих семян озимой ржи в совхозе не хватает, прикупили в «Арсеновском». Там нынче хорошая рожь уродилась. Однако исследования семян показали 80 процентов всхожести. Пришлось увеличить норму высеяния. Сеют рожь по парам.

Сделали полевые многое, чтобы обеспечить хороший урожай будущего года. Селяхи направляют в поле. Делает это Григорий Николаевич Бессчетнов. На его ГАЗ-51 установлен загрузчик семян АС-2. В поле организован передвижной ток. Это позволяет бесперебойно обеспечивать сельщикам семенами. Заправка топливом, ремонт, обед — все на месте, в поле. Ремонтные звенья обслуживаются в хозяйстве все агрегаты, занятые на полевых работах. На каждой машине технической помощи установлена радиация. Быстро, с нужной запчастью и инструментом перебрасывают ремонтников диспетчер к «горячим точкам». Доставляют людей к месту работы и обратно на автомашине. Комплекс осенне-полевых работ в хозяйстве выполняется организованно, с достаточной оперативностью.

Ф. Шульга по направлению отдела культуры поступает на заочное отделение Кемеровского культпросветучилища. Надеемся, что он поможет нам в создании концертной программы. Есть свой ансамбль. Очень хотелось бы получить поддержку и помочь со стороны комсомольской организации совхоза.

Разработана тематика бесед, которые будут прочитаны участникам уборки главными специалистами, парторгом, работниками культуры. Среди них «Решения ХХVI съезда КПСС претворим в жизнь», «Ни одного отстающего рядом», «Высокая дисциплинированность — залог успеха коллектива» и другие. Проводятся беседы утром на раскомандировке, в обеденные перерывы в поле. Уже состоялась беседа по теме «Уборка урожая — высокое качество работы».

Не должны остаться без внимания и рабочие, привезшие на уборку в совхоз из других организаций. В день, когда мы были в «Мунгатском», из привлеченных рабочих приступили к делу пять с шахты «Октябрьская» (комбайнёры) и одиннадцать шофёров из «Сельхозхимии». Живут они в гостинице и в общежитии. Ихады в совхозе приезжают еще около тридцати горожан. Но ни разу у привезенных рабочих пока не побывала библиотекарь с свежими газетами, журналами.

Необходимо сказать все, чтобы никто из участников уборки не остался без внимания работников культуры, чтобы разработанные кино-воспитательные мероприятия были претворены в жизнь.

ЛЕНБЕРГ  
В. ПАНАСЮК

В РК  
КПСС

## ЭКОНОМИЯ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ —

Состоялось очередное заседание бюро райкома партии, которое рассмотрело вопрос «О работе парткома совхоза «Мельковский» по дальнейшему совершенствованию организаторской и политической работы по экономии топливно-энергетических ресурсов в свете требований ХХVI съезда КПСС». С отчетом выступил секретарь парткома хозяйства В. С. Тихонов. Члены бюро подробно проанализировали работу парткома, вскрыли недостатки.

Партийный комитет совхоза «Мельковский» проводит определенную организаторскую и политическую работу по экономии горючесмазочных материалов, электрической и тепловой энергии. При партийном комитете создан координационный совет, который организует и направляет данную работу. Составлены комплексные мероприятия по хранению, экономическому расходованию топлива, материалов, запасных частей, электрической и тепловой энергии. Разработаны условия социалистического соревнования. Предусмотрены меры морального и материального поощрения.

При подведении итогов социалистического соревнования по периодам в полеводстве и животноводстве учитывается экономное расходование топлива, электрической энергии, запасных частей. Вопросы эко-

номии и бережливости обсуждались на рабочих собраниях. В результате за 1980 год сэкономили 51 тонну дизельного топлива, 1073 тонны угля. В то же время допущен перерасход 4 тонны бензина, 671 тыс. киловатт-часов электрической энергии.

Одними из путей экономии топливно-энергетических ресурсов, снижения материальных и трудовых затрат являются выполнение производственных планов, повышение качества продукции. В первом полугодии 1981 года хозяйство успешно справилось с планом производства основных видов продукции животноводства. На 13 процентов снижена себестоимость центнера молока, которая составила 26,6 руб., мяса — 165,1 руб., что на 30,8 процента ниже соответствующего периода прошлого года. От реализации высококачест-

## РАЙОННЫЕ ВЕСТИ

### Если взяться дружно

этому году вместе с сыном. Анатолий сел на комбайн, сейчас ведет косовицу зерновых.

— На подборе и обмолоте, — говорит главный агроном совхоза П. Д. Казачек, — у нас будет задействовано 16 комбайнов. В комплексе будет идти заготовка соломы. Как и в прошлые годы, разрыв между косовицей и уборкой держим не большой. Убираем зерновые в сухую погоду, в такую же погоду стараемся убрать солому. На осеннеей обработке почвы занято четыре К-700, постараемся их полностью использовать от начала до конца этих работ. Это позволит поднять всю зябь в августе и сентябре. Августовская зябь мы сможем иметь 50—60 процентов. Так настроены и наши механизаторы. Да и в оплате они выигрывают, подъем августовской зябь оплачивается выше на 40 процентов. Зено, которое возглавляет Николай Васильевич Серягин, вспахало 750 га авгу-стовской зябь. За последнюю пятидневку прибавка составила 120 га — повлияли погодные условия.

Зено по засыпке семян в хозяйстве возглавляет опытный агроном Надежда Григорьевна Шульга. Семенам нынче уделяется особое внимание. По всем расчетам, в хозяйстве набирается только 16 тыс. центнеров зерна, из них 11 тыс. пойдут на семена, остальное — на фураж.

Сушильное хозяйство готово, уже принимает и перерабатывает семена. Засыпано 80 т гороха.

— В нынешнюю трудную страду, — рассказывает председатель рабочего комитета А. И. Чернов, — вопросам организации труда, социалистического соревнования уделяется постоянно внимание. В условиях социалистического соревнования предусмотрены меры морального и материального поощрения победителей жатвы. Итоги подводятся за каждую пятидневку. Передовому звену вручаются переходящий красный флагок и денежные премии, в честь лидеров соревнования поднимается флаг трудовой славы. На всех комбайнерах оформлены социалистические обязательства комбайнера. Хозяйственно-экономический отдел совхоза разработал расценки из расчета урожайности 7 центнеров с гектара, приходится дифференцировать оплату труда механизаторов, комбайнёров в зависимости от каждого поля.

Записала Л. ДЕСЯТКОВА.

В течение месяца проводились комсомольско-молодежные субботники по строительству танцевальной площадки в Борисове. Рядом с Домом культуры заложили площадку, построили эстраду. Все работы выполнялись на добровольных началах. Наряду со всеми, после работы выходили на субботники специалисты совхоза. Особенно активно потрудились В. Еремеев, Г. Сафонов, Н. Чудинов, В. Лоос, В. Лосев, Н. Тепцова, С. Демидов.

Танцы будут проходить в сопровождении своего вокально-инструментального ансамбля. В его составе секретарь комсомольской организации Виктор Бадер, Сергей Демидов, Виктор Старченко, Виктор Лоос.

### Закончили ремонт

В Доме культуры совхоза «Мунгатский» закончился ремонт: произведены побелка и покраска помещений. Хорошо поработали штукатуры-маляры из строительной бригады совхоза. Выкрашенные в светлые тона панели, окна радуют глаз. В фойе любители спорта могут поиграть в настольный теннис. Уже сейчас готовятся к работе в зимних условиях, сельский Совет выделил талоны на уголь.

Создан совет клуба, в который вошли представители от администрации совхоза, школы, культработники. Организуются и проводятся лекции, беседы перед началом просмотра кинофильмов. Есть совет по работе с детьми. Совместно с библиотекой проведены два мероприятия: «Книга — лучший друг», «Лес — наш богатство». Для участников младших классов устраиваются громкие читки, сканки. Перед молодежью, беседой «Культура общения с советской молодежью» выступит председатель первичной организации общества «Знание», учительница Л. А. Родионова.

В. НИКОЛАЕВА.

# ДЕЛО ПАРТИЙНОЕ

Большой вклад в экономию сырья, материалов, запасных частей, топлива и электроэнергии вносят рационализаторы хозяйства, организация которых объединяет 32 человека. В 1980 году внедрено в производство 16 предложений с годовым экономическим эффектом более 3 тыс. рублей. Лучшему рационализатору совхоза, токарю РГМ Н. П. Шлатову по итогам 1980 года вручен диплом «Лучший рационализатор Кузбасса».

Вместе с тем партийный комитет недостаточно поднимает роль и ответственность хозяйственных руководителей, исполнкома сельского Совета, рабочего комитета, комсомольской организации в решении поставленных задач. Вопросы экономии топливно-энергетических ресурсов, бережного их расходования, уменьшения материальных и трудовых затрат не рассматривались на заседании партийного комитета, в цеховых парторганизациях и партгруппах с 1980 года. Не заслушали ни одного специалиста, руководителя фермы, бригады, участка, рядового коммуниста о работе трудового коллектива, личном вкладе в эко-

номию сырья, материалов, электрической и топливной энергии. Даже не обсуждалось постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об усилении работы по экономии и рациональному использованию сырьевых, топливно-энергетических и других материальных ресурсов».

Партийный комитет недостаточно направляет работу по экономии электроэнергии. На 1 июля 1981 года по совхозу сверх установленного лимита израсходовано 163 тыс. киловатт-часов электроэнергии. До производственных участков лимиты не доведены. Из-за плохой работы пусковой аппаратуры водоподъемных установок дополнительные расходуются электрическая энергия.

Не на должном уровне работают по учету, хранению горюче-смазочных материалов. Приказом директора не доведены лимиты по расходу бензина грузовым автотранспортом, спецмашинами. В течение двух лет не проводится калибровка счетчиков топливно-раздаточных колонок. На складах хранения горюче-смазочных материалов на день проверки 6 цистерн имели неисправную топ-

ливозапорную арматуру. Из-за этого дополнительно в течение года потеряно более 10 тонн горючего. Не огорожены нефтесклады на второй и третьей фермах.

Партийный комитет, цеховые парторганизации и партгруппы мало внимания уделяют вопросам эксплуатации тракторов и автомобилей. Коэффициент технической готовности автопарка в среднем равен 90—93, тракторов — 80—90 процентов. Низок коэффициент сменности — 1,1—1,15. Не разработан график ремонта и технического обслуживания машинно-тракторного парка. В хозяйстве имеется стационарный и передвижной пункты технического обслуживания, но используются они недостаточно.

Мало внимания уделяется регулировке топливной системы тракторов, в результате расход топлива на один эталонный гектар составил 11,4 кг при плане 11,3. За полугодие 1981 года по совхозу перерасходовано дизельного топлива 14 тонн. Из-за низкого качества ремонта и технического обслуживания, низкого коэффициента сменности, выработка на один эталонный трактор на первое июля текущего года равен 461 га при плане 480. Резервом экономии является загрузка транспорта попутным грузом. Коэффициент грузоперевозок по хозяйству равен 0,53. По лицевым счетам экономии в совхозе трудятся только 110 человек.

Важный стимул бережного расходования сырья, материалов, запасных частей, топлива и электроэнергии — предусмотренные условиями соревнования меры материального поощрения. За экономию запасных частей и материалов механизаторам на ремонт за первое полугодие 1981 года выплачено 565 рублей. За перерасход горюче-смазочных материалов в 1980 году с шофёрами и механизаторами удержано более 800 рублей, в первом полугодии 1981 года — 657. За экономию выплачено в 1980 году около 2,5 тыс. рублей, а ныне — 1517.

Партийный, рабочий комитеты недостаточно руководят ходом соревнования, итоги подводятся неформально, не утверждаются на заседаниях рабочего комитета. Условиями соревнования не предусматривается поощрение работников животноводства за экономию материальных средств. На объектах мало средств наглядной агитации и призывных лозунгов. Не оформлены стенды и уголки по экономии топливно-энергетических ресурсов. В первичной организации общества «Знание» нет разработанных и прореализованных

лекций, бесед по экономии топлива и электроэнергии, материальных и трудовых затрат. Не обобщается и не распространяется опыт работы передовых коллективов, отдельных рабочих.

Партийный комитет не активизирует работу общественных организаций по экономии и бережливости. Без действуют группы и посты народного контроля. До сих пор не избран председатель головной группы. Партиком недостаточно направляет работу комиссии по контролю хозяйственной деятельности администрации в вопросах экономии и бережливости. Слабо осуществляется руководство профсоюзной и комсомольской организациями по данным вопросам. Комсомольская организация практически бездействует. Рабочий комитет не удовлетворительно ведет работу в трудовых коллективах. Не осуществляется контроль за выполнением мероприятий.

По обсужденному вопросу бюро райкома партии принял постановление, в котором указаны пути устранения недостатков и улучшения работы парткома, цеховых парторганизаций и партгрупп в соответствии с решениями XXVI съезда КПСС.

**Материал подготовлен  
В. ВОСТРИКОВ,  
инструктор райкома партии.**

## КОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

### СОЛОМА В РАЦИОНЕ СКОТА

В предстоящую зимовку в рационах крупного рогатого скота большой удельный вес займёт солома. В некоторых хозяйствах ее все еще используют на корм в чистом виде, без всякой предварительной подготовки, что приводит к потерям продукции.

Давно известно, что по запасу энергии солома хлебных злаков почти не уступает лучшим кормам. Однако животным доступна только незначительная ее часть. Путь повышения питательных свойств соломы — любая обработка ее аммиачной водой, безводным аммиаком, каустической и кальцинированной содой, известью, путем силикозования с зеленой массой ячурзы или путем силикозования чистой соломы с применением специальной закваски.

Прежде всего необходимо как можно больше соломы засыпать с кукурузой. Рекомендуется добавлять до 10—20 процентов соломенной резки к общему весу зеленой массы. При этом уменьшаются потери и улучшается кормовое качество и силиса, и соломы. Питательная ценность силиса, например, повышается более чем на 60 процентов.

При силикозовании соломы в чистом виде особый интерес представляет так называемый саратовский способ. Он заключается в том, что солому смачивают не в траншее, а в траншорной тележке на специально оборудованной площадке. Когда солома увлажнится и избыточная вода стечет, массу закладывают в траншею, добавляя при этом следующие компоненты: 30 килограммов ячменной муки или дерти, 15 граммов молочнокислых бактерий, пять килограммов мочевины, три — соли на одну тонну соломы. При наличии молочной сыворотки можно использовать и ее.

Надо при этом помнить, что при любом способе силикозования соломы хорошие результаты получаются только тогда, когда время заполнения траншей не превышает пяти дней и обеспечена хорошая изоляция от воздуха.

Из всех методов обработки соломы наиболее простым и эффективным является ее обработка жидким аммиаком или аммиачной водой. Он испытывался в ряде наших хозяйств

и показал высокую эффективность. При добавлении 30 килограммов жидкого аммиака на одну тонну соломы питательность ее повышается более чем в два раза.

При обработке соломы жидким аммиаком обязательно надо соблюдать следующие условия: обрабатываемую скирду укрыть пологом из полиэтиленовой пленки и оставить ее укрытой при плюсовой температуре на четыре—пять дней, а при отрицательной — на две—три недели. Затем нациду снимают, и скирда проветривается до исчезновения запаха аммиака. Такая солома имеет приятный запах свежеспеченного хлеба и охотно поедается скотом. Ее можно скармливать без ограничений.

Обработку соломы жидким аммиаком проводят объединения «Сельхозхимия». Руководителям хозяйств надо заранее определить объем работ и заключить договор с ними.

Большим кормовым резервом является ботва картофеля. Сбор ботвы и переработка в травяную муку позволит дополнительно получить около девяти тысяч тонн кормовых единиц.

Для увеличения азота в рационе животных можно использовать карбамид, вводя его в гранулы травяной муки. Содержание азота при этом увеличивается на 25—30 процентов. Технология работ проста и не требует специального оборудования. Установлено (опыт проводился в ОПХ «Вознесенка»), что концентрация раствора должна быть не более 10 процентов. Раствор готовится в том же резервуаре, из которого подается в АВМ чистая вода. Норма тут такая: на 100 литров воды 10 килограммов карбамида. При наличии грануляторов этот прием повышения качества кормов должен быть обязательным.

Работники ферм должны научиться взять на вооружение весь комплекс апробированных многолетней практикой методов эффективного улучшения качества кормов.

**К. КАРАЧЕНЦЕВА,  
В. ЯНКОВ —  
научные сотрудники  
Кемеровской областной  
опытной станции.  
(«Кузбасс» за 19 августа).**

### В БИБЛИОТЕКАХ РАЙОНА В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Библиотеки нашего района уделяют большое внимание воспитанию молодежи на революционных, боевых и трудовых традициях партии и советского народа. За прошлый 1980 г. и первое полугодие текущего года этой теме было посвящено много мероприятий. В школах прошли уроки мужества по теме «У могилы святой встань на колени», «В 16 мальчишеских лет», для проведения которых оформлялись выставки-просмотры литературы. В Борисове совместно с Домом культуры проводятся вечера-проводы в армии. В библиотеках оформлены уголки допризывника, где помещается литература о разных видах Вооруженных Сил нашей страны.

Центральная районная библиотека провела в СПТУ и в вечерней школе документально-партитическое представление «Автобиография продолжается». Учащаяся и рабочая молодежь познакомилась с жизнью и деятельностью важней в юношеские годы, в 1917 году, в годы гражданской войны. Через документальную киноленту ребята познакомились с мавзолеем В. И. Ленина, а в обзоре литературы «За строкой биографии Ленина» — с книгами по вышеуказанной теме.

В СПТУ прошел устный журнал «В огне революции рожденный». На книжной выставке «Мы — молодые хозяева земли» была представлена литература о боевом прошлом и

настоящем комсомола. Прозвучала речь В. И. Ленина на III гараже РКСМ. Присутствующие просмотрели фрагменты документальной киноленты.

К 35-летию Победы советского народа над фашизмом в СПТУ, средней и вечерней школах прошел вечер литературных портретов на тему «Вспомним всех поименно». На вечере была освещена тема массового героизма советских людей в годы войны. Прозвучал рассказ о Герое Советского Союза татарском поэте М. Джалиле, читались его стихи. Участники вечера познакомились с подвигами Героев Советского Союза Гастелло и Карабышева. Интересным было выступление ветерана войны Т. Белоглазова, который поделился воспоминаниями, прочитал стихи собственного сочинения о войне. На вечере была представлена выставка «Никто не забыт, никто не забыт», по книгам которой библиотекарь сделала обзор. Уроки мужества, посвященные 35-летию Победы советского народа над фашизмом и 40-летию начала войны, прошли в средних школах района. Библиотекари выступили с обзорами литературы «Дорогами войны», «В тылу, как на фронте» и т. д.

В ЦБС были проведены беседы и обзоры литературы, встречи с передовиками производства, выполнявшими пятилетку за четыре года. В финале №10 (Красный Ключ) прошел вечер «Дорогой Ленина иди всегда готовы». Состоя-

лась встреча с ветераном трех войн и труда, прослушали голос Ленина, были зачитаны воспоминания близких друзей Ильи о том, как работал Ленин. Библиотекарь выступила с обзором литературы «Делать жизнь с кого?»

С участием наставников, передовиков производства проходят в центральной библиотечной системе такие массовые мероприятия, как уроки трудовой славы «Земля сыновей». Районная библиотека провела его в СПТУ перед выходом молодых механизаторов в поле. Перед ребятами с добрыми пожеланиями выступил передовик прошлой страды, рассказал о достоинствах выбранной профессии и ее трудностях. Через звукозапись прослушали выступления о поле, хлебе артиста Н. Крючкова, женщины-механизатора, ученого. С ответным словом выступили сами ребята, пообещавшие с достоинством оправдать доверие своих отцов.

Для решения задач по профориентации в библиотеках оформлены выставки книг, рассказывающие учащимся о разных профессиях: «Тебе, выпускник», «Земля зовет», «Полям и фермам молодые руки». Для выпускников через газету проведена «защита профессий». Выступили работники КБО и райпо, медсестра и методист библиотеки, агроном и дюйка. Во многих финалах финалах прошли просмотры литературы «Все работы хороши — выбирай на вкус». Выдано более 500 книг.

**Л. СИЛНИЦА,  
заведующая отделом  
обслуживания районной  
библиотеки.**

### ПОЛЕ МАСТЕРА РАСТЕНИЕВОДСТВА



Школьой передового опыта стало в Краснодарском крае поле комплексной бригады №4 колхоза «Кубань» Усть-Лабинского района. Руководит бригадой Герой Социалистического Труда, депутат XXVI съезда КПСС Михаил Иванович Клепиков. На один рубль затрат в растениеводстве бригада производит продукцию на 2 рубля 12 копеек.

На снимке: бригадир М. И. Клепиков (справа) с механизаторами В. А. Бочаровым и Н. А. Памушкиным.

(Фотохроника ТАСС)

## Хозяйке на заметку

### ВАРЕНЬЕ ИЗ АРБУЗНЫХ КОРОК

С толстых арбузных корок удалить мякоть, снять тонкую верхнюю зеленую корочку, порезать на небольшие (диаметром 5—8 см) куски (можно фигурные) и проколоть каждый кусок вилкой.

В стакане горячей воды растворить питьевую соду и смешать с 5 стаканами холодной воды. Подготовленные кусочки арбузных корок положить в этот раствор, закрыть крышкой и оставить на 4 часа. Всыпать в таз для варенья 600 г сахара, залить 3 стаканами воды, поставить на огонь и дать прокипеть 10—15 минут.

Вынуть из раствора арбузные корки, несколько раз хорошо промыть их, потом опустить в кипящий сироп и вари́ть минут 15. Снять с огня и оставить на 12 часов. Добавить еще 600 г сахара, снова поставить на огонь, довести до кипения и вари́ть еще 3 часа. Незадолго до окончания варки всыпать ванилин.

На 1 кг арбузных корок—1,2 кг сахара, полторы чайных ложки питьевой соды, 9 стаканов воды, ванилин.

### ЦУКАТЫ ИЗ КОРОК АРБУЗА ИЛИ ДЫНИ

Очистить корки от мякоти (кожицу не снимать!) и разрезать на небольшие кубики. Вварить в кипящей воде, пока не станут мягкими. Опустить в горячий сахарный сироп (1,5 кг сахара на 4 стакана воды), оставить в нем на 8—10 часов, а затем кипятить 10 минут. Снова дать отстояться и снова прокипятить. Так повторять, пока корки не станут прозрачными.

В конце добавить лимонную кислоту и ванилин. Откинуть горячие корки на сито, дать стечь сиропу и засыпать сахарным песком. Перемешать и, встряхивая, удалить лишний сахар. Можно подсушить цукаты в негорячей духовке. На 1 кг корок — 1,5 кг сахара, 4 стакана воды, чайная ложка лимонной кислоты, чуть-чуть ванилина.

### ГРИБЫ ЗАПЕЧЕННЫЕ

Свежие грибы переберите, удалите поврежденные места, положите в дуршлаг и промойте проточной водой. Затем дуршлаг с грибами погрузите на одну минуту в кипяток, выньте, охладите и нарежьте. Нарезанные грибы положите на сковороду с разогретым маслом и, помешивая, жарьте на умеренном огне в течение 10 минут. После этого положите очищенный, вымытый и мелко нарезанный репчатый лук, наройте крышкой и, периодически помешивая, тушите 10 минут.

Сотейник смажьте сливочным маслом, уложите грибы; залейте разогретой до кипения сметаной, посыпьте тертым сыром, обсыпьте растопленным маслом, поставьте в духовку и запекайте в течение 20 минут. Перед подачей на стол грибы посыпьте мелко нарезанной зеленью укропа.

На 20 грибов: масла сливочного — 4 ст. ложки, лука репчатого — 4 шт., сыра тертого — 3 ст. ложки, сметаны — 1 стакан, зелень, соль — по вкусу.

### Полезный совет

Если сущеные грибы подержать несколько часов в молоке, в которое добавлено немного соли, они станут как свежие.

### СУДИТЕ САМИ

**Н**А ИХ ДЕНЬ рождения я попал случайно, можно сказать, по долгу службы. Предстояли выборы народных судей, и мне как агитатору достался этот микрорайон. Дверь открыл мужчина лет пятидесяти, с чуть седыми волосами и загорелым лицом, в пиджаке с золотыми шевронами (по четырем на каждом рукаве — знак капитанской должности).

— К близнецам? — Заходите, — и распахнул дверь.

— Не только, — ответил я. — К вам тоже и к вашей жене.

— Натворили что-нибудь? — хозяин сдвинул брови.

— Да нет! — последил я рассеянно. — Все в порядке. Я агитатор. Только лучше в другой раз, — сказал я, показав на дверь комнаты, откуда доносилась веселая разноголосица.

— Никакого другого раза! Самое время. А кого выбрали в судьи? Опять Ковалева? — обрадовался капитан, когда я назвал фамилию, и уже другим тоном, каким, верно, говорил у себя на мостике, добавил: — А ну, пошли! Мы еще посмотрим, кто кого агитировать будет.

Я не успел сказать и слова, как оказался в просторной комнате, где вокруг большого стола сидели люди, в основном молодежь, а среди них... сам Ковалев.

Капитан командовал вовсю. — Маша! — гремел его голос. — Прибор гостю! Это наша мама! — Я не предполагал, что этот зычный баритон может звучать так нежно. Наша мама... В словах этих было столько открытой любви, что я смутился еще больше, как если бы нечаянно заглянул в чужую тайну. Но в тайну, как выяснился, мне заглянуть еще только предстояло...

Это был удивительный дом. Однако меня все не оставляло ощущение... даже трудно сказать, какое, но, знаете, бывает так: вертится мысль, а ухватить ее не можешь. И вдруг я понял: близнецы! Ведь они абсолютно не похожи! Ольга крупная, широкой кости, в отца. А Олег хрупкий, тонкий, очень повторяющий маму. Я пытаюсь найти между близнецами хоть какое-то сходство и делал это, видимо, столь усердно, что привлек внимание капитана.

— Удивляется? Не вы первый. Отвечу сразу. Врачи говорят: такое, хоть и редко, но бывает.

— При чем тут врачи? — возразил я. — А если бы они говорили, что не бывает? Так ведь все равно есть, — и я показал на близнецов.

— А вы цепкий, — усмехнулся капитан. — Сразу усекли неточность формулировки.

И он рассказал мне историю их семьи, точнее, историю их счастья. А потом я прошел, как мы говорим, по всей цепочке действующих лиц и постарался, насколько мог точно, воспроизвести их рассказ.

**Капитан.** Я женился на последнем курсе мореходки. Татьяна была самой красивой девочкой в институте... Недавно как-то встретил ее, — сколько уж лет прошло — почти не изменилась! Ну я тоже в ту пору был ничтожеством. Жили мы в каком-то углере — ревновали, ссорились, мирились... Был у нее один недостаток, которым пренебрегают почти все красивые женщины! Эгоистка была — ужас! Я очень хотел ре-

бенка, а она ни в какую. И довод, представляете, какой? Фигуру боялась испортить!

Кончил я училище, пошел плавать. Вскоре поставили меня на заграничную линию, на сухогруз, третьим помощником. И вдруг однажды она мне говорит: жду ребенка. И все началось по новой: она — не оставлю, я — только посмея. В общем, настоял. Даже отпуск взял на самое ответственное

участием прокурора. Вопрос в высшей степени деликатный, всегда эмоционально обострен, поэтому прокурорский надзор за соблюдением законности необходим. Почему я поддержал иска отца? Эта... дама... она совершила поступок, который не совместим вообще ни с какой моралью. Больше того, ее поведение угрожало жизни ребенка. А если бы не оказалось нормильцы? Муж с ней раз-

## ПО ЗАКОНУ И ПО СОВЕСТИ

время — чтобы никаких глупостей. Ни на шаг не отходил. А потом ушел в рейс. Случилось, что мы задержались. Приходим в порт, а Татьяна — в роддом. Я туда. Говорят, родила ваша красавица. Сына родила. А потом пригласил меня плавающим врачом. Татьяна моя отказалась кормить парня. Я прямо обаял, не поверил. Ведите, говорю, к ней... Привели. Лежит моя Татьяна — в лице ни кровинки. У меня аж сердце зашлось, чувствуя, сейчас слезы потекут. Я наклонился к ней, шепчу разные слова, а она будто не слышит. И выражение лица у нее такое, когда я знаю, стреляй ее — все равно на своем будет стоять. Я и ушел... А малыш здоровью не в меня оказался, ему материнское молоко как воздух. Вопрос стоял очень серьезно... Вместе с ней лежала материнка, девочку родила. Взялась кормить моего парня. Сама предложила...

**Главврач.** Восемнадцать лет, говорите, прошло? Как быстро летят времена... Историю с капитаном? Такое не забывается. Только, извините, рассказать не могу. Врачебная тайна. Ах, вам все известно? Что же, интересно? Да вы в самом деле все знаете...

Таких людей больше не встречал. Вы бы видели, как он переживал. Сколько раз он пытался убедить свою красавицу жену, что она совершает ужасную, непоправимую ошибку... Все было напрасно. Как же он тогда сказал?.. Сыграла, говорит, моя любовь overkill. Вы знаете, что это такое? Ну, когда судно вверх дном переворачивается. Убеждали мы его, что она одумается. Но он, видно, знал ее лучше. Когда ей сказали, что нашлась женщина, которая согласится кормить ее сына, она только улыбнулась: «Я, мол, и не сомневалась, что выход найдется!»

А потом капитан попросил развести их по разным палатам — жену его и ту, вторую, которую с девочкой. Маленькая она такая была, щупленькая, а какую богатыршу родила! Капитан приходил к ней раз пять на день. У нее-то никого не было — ни мужа, ни родных...

А потом наступил день, которого я, признаюсь, — боялся больше всего. Выписка. Перед этим я несколько раз пытался поговорить с капитаном, но он уходил от разговора. Улыбаясь, положит руку на мое плечо: все будет о'кей, доктор... В общем, он забрал из роддома ту, вторую женщину. И обеих детей. Как сейчас помню жену его: стоит у окна, смотрит, как они уезжают, а у самой слезы...

**Прокурор.** Да, дела о лишении родительских прав рассматриваются только в судебном порядке. И обязательно с

участием прокурора. Вопрос в высшей степени деликатный, всегда эмоционально обострен, поэтому прокурорский надзор за соблюдением законности необходим. Почему я поддержал иска отца? Эта... дама... она совершила поступок, который не совместим вообще ни с какой моралью. Больше того, ее поведение угрожало жизни ребенка. А если бы не оказалось нормильцы? Муж с ней раз-

**на голодухе**  
**экранах**

### 24 АВГУСТА

I программа  
Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 Мультфильм. 9.20 Фильм — детям. «Горы зовут». 10.40 «В мире животных». 11.40 Новости. Перерыв. 14.15 Новости. 14.30 «Твой труд — твоя выгода». Кинопрограмма. 15.10 «Мамина школа». 15.40 Опортивная программа. 16.55 Фильм-концерт. 17.45 «И я спою тебе песню». Фильм-концерт. 18.05 «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь». Кемерово. 18.35 «День за днем». Передачи ЦТ. 18.50 «Футбольное обозрение». 19.20 В. Дельмар. «Дальше — тишина». Фильм-спектакль. 21.00 «Время». 21.35 Предложение спектакля «Дальше — тишина». 22.30 «Сегодня в мире». 22.45 — 23.45 Концерт.

### II программа

Передачи ЦТ. 12.00 Фильм — детям. «Пусть он останется с нами». 13.05 Мультифильмы. 14.20 Концерт Государственно-го ансамбля песни и танца Ко-ми АССР. 14.10 Международный турнир по регби. 14.55 Концерт. Перерыв. Кемерово. 18.00 «Родник». Телефильм. 18.30 «Здоровье». 19.10 О. Сосин. «Письмо». Телевизионный спектакль. Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 Концерт молодежного камерного хора «Юность» гор. Новокузнецка. 20.30 «История обвиняет». Документальный фильм. 20.50 Киножурнал. Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 «Долина». Художественный фильм (ЧССР). 22.40 «Музей у моря». О картинной галерее И. К. Айвазовского. 23.00—00.45 Чемпионат СССР по футболу. «Пахтакор» — «Спартак».

### 25 АВГУСТА

I программа  
Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 В. Дельмар. «Дальше — тишина». Фильм-спектакль. 11.40 Новости. Перерыв. 14.15 Новости. 14.35 «Человек на земле». Кинопрограмма. 15.20 Д. Шостакович. Концерт №2 для скрипки с оркестром. 15.55 Фильм — детям. «Голубой патруль». 17.00 Играет камерный оркестр Казахского телевидения и радио. 17.30 «Адреса молодых». Кемерово. 18.30 «День за днем». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». Кемерово. 19.00 «Экономика должна быть экономной». Выступление второго секретаря Кемеровского обкома КПСС В. И. Ситникова. Передачи ЦТ. 19.30 «Тысяча и одна ночь». Балет Ф. Амирова. 21.00 «Время». 21.35 Л. Н. Толстой. «Воскресение». Читает народный артист СССР П. Массальский. 22.45 «Сегодня в мире». 23.00—00.45 Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» — «Динамо».

### II программа

Передачи ЦТ. 12.00 Фильм — детям. «Рядом с тобой». 13.10 «Телестадион». 13.40 Л. Бетховен. Концерт № 1 для фортепиано с оркестром. 14.25 Мультифильмы. 15.20 Программа док. телефильмов. Перерыв. Кемерово. 18.00 «Костер по четвергам». Документальный фильм. 18.50 Киножурнал. Передачи ЦТ. 19.00 «Жизнь науки». Кемерово. 19.30 Беседы о гражданской обороне. Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Встречи с поэзии». Гарсия Лорка. 20.45 «Белгород». Телефильм. Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35—22.40 «Странный отпуск». Многосерийный художественный фильм. 1-я серия.

С 20 по 31 августа проводится декадник займодержателя. В этот период облигации 3% займа продаются по самой низкой курсовой стоимости. Покупайте облигации займа!

Павел ДЕМИДОВ  
(«Литературная газета»).

РЕДАКТОР  
В. И. КОРАБЛЕВ.

Газета выходит  
три раза в неделю:  
во вторник, четверг,  
субботу.  
Объем газеты 1 л. з.

652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора 1-11, ответственного секретаря 1-02, заведующего отделом народного хозяйства и экономики 1-03, отдела культуры, быта и писем, радиоорганизатора 1-16, типографии 0-70.

Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 6045. Заказ 15.

**НАШ  
АДРЕС**